

陕西工人报

1993年6月10日 星期四
复字第1391期
国内统一刊号:CN61-0015
每周二、四、六出版

改革监管模式 把关服务并举 西安海关热情为进出口企业发展排忧解难

本报讯 地处内陆、远离口岸的西安海关,紧密结合关区特点,大力改革监管模式,不断探索内陆海关工作新路子,积极向服务型转变,热心为进出口企业排忧解难,有力地促进了我省对外开放和向外型经济的发展。

搞好转关运输是促进我省这一内陆省份发展外向型经济的重要环节,是制约我省对外经济贸易的瓶颈所在。为了加强与口岸海关的协作配合,保证进出口渠道的畅通,西安海关主动邀请京、津、沪、穗等15个口岸海关的同志来西安专题座谈转关运输工作,从而使我省进出口货物运输周期大为缩短,转关货运量明显增加。

几年来,西安海关还紧密结合内陆关区特点,在监管制度和旅检制度改革方面进行了一些新的探索和尝试。咸阳彩色显像管厂是年进出口额1亿多美元的国家重点企业。由于当地未设海关机构,该厂几乎每天都要派人到西安海关办理手续,费用不菲,如进口原材料不能及时上线生产,光资金占压损失就让人咋舌。为此,西安海关解放思想,转变作风,专题研究了对该进出口货物的监管办法,针对该厂管理正规、资金雄厚、进口品种单一,又拥有铁路专运线的特点,西安海关为该厂培训了义务监督员,试行了“小集中纳税”的办法,还先后采取了“短期缓税”、“取保放行”等变通措施,简化手续,方便进出,从而有力地支持该企业的生产发展。

我省大中型企业多,经济要腾飞,搞好这些大中型企业是关键。西安海关积极支持和促进国有大中型企业发展外向型经济,一心一意为企业办实事,经常组织业务骨干深入企业调查研究,了解情况,并多次召开大中型企业厂长、经理座谈会,条分缕析企业在发展外向型经济中存在的困难,提出了“西安海关支持国有大中型企业发展外向型经济”的15条措施。对正常合法的进出口货物,简化手续,加速放行,保证大中型企业的进口设备及及时安装投入生产,发挥效益。

为促进我省三资企业发展,西安海关还热心为三资企业排忧解难。他们经常到三资企业了解情况,宣讲政策,并到三资企业较为集中的地区举办“海关咨询日”活动。此外,西安海关在调查研究的基础上,命名了3家外商投资企业为“信誉良好企业”,对他们在报关、监管等方面给予便利,以引导其他三资企业加强内部管理,自觉遵守海关法规。我省最大的外商投资企业西安杨森制药有限公司的总裁感慨地说:在国外经常有人问我为什么要在西安投资办企业,我说,除了西安是座历史名城和科技实力雄厚外,更重要的是西安各级政府机关为企业服务的态度是最好的,西安海关的工作就证明了这一点。(赵荣涛 李志荣)

国营西安霓虹广告公司

全面代理策划、设计、制作、发布国内外各类广告业务。

承制大型霓虹灯广告工程;透光彩色有机板灯箱;各种材质立体大字;室内外装修工程、特种光源;经销霓虹器材、装饰材料。

地址:西安市田家湾1号 邮编:710043
电话:(029) 335888 335031转3208 3210
图文传真:(029) 337667 电挂:3597
联系人:付荣胜 冯文辉

标题新闻

- 百姓们最关心什么?国家统计局等问卷调查结果显示 第一为工资与分配改革,第二为住房制度改革,第三为社会保障制度改革
- 国家计委经贸委统计局联合指出 工业高速投入难以持久,切忌盲目追求发展速度
- 琼企业在政府面前一律平等 今年将取消预算内和预算外企业区别
- 市政府拨款改善高知医疗条件 天津四千名高级知识分子领到保健证

养路工胡宝昌王培良视死如归斗盗贼

省政府暨铁道部隆重表彰

本报讯 6月8日,陕西省暨铁道部在西铁分局联合表彰为保护国家财产英勇牺牲的凤州工务段青年养路工胡宝昌和光荣负伤的王培良同志。

今年元月19日凌晨,为保卫国家财产,凤州工务段养路工胡宝昌和王培良与盗窃铁路器材的凶犯展开了殊死搏斗,胡宝昌以身殉职,王培良身负重伤,他们二人用青春的鲜血谱写了一曲新时代铁路工人英雄无畏的壮歌。

在表彰大会上,陕西省宣布追认胡宝昌为革命烈士,中华全国总工会和铁道部分别授予胡宝昌全国“五一”劳动奖章及“雷锋式铁路工人”称号。共青团陕西省委和全国铁道团委分别授予胡宝昌、王培良“见义勇为的好青年”、“模范共青团员”等称号。并号召全路工人和全省青年向他们学习。省委宣传部部长王巨才、铁道部部长韩怀斌等分别为胡宝昌题词。 本报通讯员 李长城 本报记者 范围俊

你的货今天到站了

西安西站与市邮政局创办特快专递业务

本报讯 标有铁路路徽的邮政特快专递到货催领书,从西安西站当日发出,当日送达,货主当天便知自己的货物到站。这是西安西站和市邮政局为了加速货物周转、畅通运输环节自5月1日起开办的到货催领特快专递业务。

西安西站是我国西北地区最大的综合性货运站,日均吞吐货物1.4万吨以上。过去,这个站通知货主领取货物采取的是信函或电话方式,货主获得消息缓慢,甚至接收不到,以至延误了取货日期。为此,该站与西安市邮政局在本市区内联合开办了零担和集装箱到货催领特快专递业务,每日上午9时货运室专人与邮政局专车亲自将特快专递送往货主家,下午6点以前货主即可得知货到提取的信息。实行月余来,该站已发出特快专递催领通知120余份,货主当日接收率达100%。(许法成)



陕西炭素厂实行「六定四包」重奖贡献突出的销售人员

本报讯 陕西炭素厂产品销售部销售人员最近做出突出贡献,厂方重奖一万余元,以表彰他们在去年产品销售中做出的贡献。这是该厂按「六定四包」销售合同首次进行的重奖兑现。

这个厂是一家县办企业。去年由于市场因素,致使企业积压了大量电极产品。为此,厂领导提出让销售人员定下「六定四包」合同,即定人、定包、定时间、定任务、定费用、定奖惩;包销售额、包信息反馈、包销售人员工资、奖金、差旅费、招待费;包产品销售最低限价提成制;包销售人员多销多得、少销不得、不销倒扣,使产品销售落到实处,分包到人,奖罚分明。

「六定四包」销售法的实施,彻底打破了销售人员吃大锅饭的现象,解决了以往浮于事、销售渠道不畅的被动局面。九名经考核合格的销售人员去年共外出建立了一千九百多个销售点,货款回收率达百分之八十五以上,建立了八百多个经销点,发展巩固了十八个用户,上门服务质量跟踪一百多次,落实今年供货合同三百九十多吨,产品库存不应求。今年一季度,该厂又实现销售收入四百八十八万元。(张春雷 伍琳)

缓解钢材紧缺状况 西安市新建一座钢厂

本报讯 为缓解市场钢材紧缺的状况,西安市新建一座钢厂,其产品质量已达国标,在市场上供不应求。

这座由西安城乡工业联合总公司与西安市未央区供销社联合办的西安东方钢铁厂,从1992年10月开工起,一方面以优惠条件招聘了一批退休的专业技术人员,并充分发挥其技艺;在工艺设计、土建、设备安装和调试中既重视质量,又抓紧时间,使建成到投产仅用了88天,创造了小钢厂建设速度的最高纪录。另一方面,因陋就简,充分改造其他钢厂闲散设备为其所用,整个建厂只花了100万元,比他们同类钢厂节约资金100万元。

该钢厂截至5月初,已生产出3号角钢1077吨,超过原生产设计能力的60%以上,最高班产达26吨,且成材率为93%。(肖国芳)

炼铁高炉断电后……

8磅大锤在他手中挥舞自如;10号风口前,维修工们在车间副主任张庭祥的带领下用倒链紧急吊装新弯头。

分厂和车间的「头儿」们正准备下班,断电事故发生后他们立即赶到现场,他们既是指挥员,更是战斗员,2号高炉炉台上,劳动号子声,呼喊声和金属的撞击声在炉上空回荡着,呛人的焦糊味扑面而来。抢修人员抬的抬,撬的撬,全身心地投入工作,工长李虎戴着手套将风口又硬又硬的渣滓一点一点往外搬。班长章继宏用高压水龙龙头往风口上浇水降温,白色的水蒸气将风口前的十几个抢修员吞没,没等水汽散尽,他们又冲了上去……

看水工刘治安、李长明、黄光财上完白班,又上来夜班。副调度长麻保明,炉前二班班长刘邦红正在家中休假,闻讯后主动赶来参战,大家只有一个心愿:把高炉的损失减少到最低程度。

经过3小时56分的奋力拼搏,2号高炉终于在21时47分正式复风。分厂厂长顾惠龙激动地说:「我们的干部、工人特别能打硬仗,通常抢修这类事故,少说也得8个小时,而这次仅用了3个多小时,真叫人不敢相信啊。」(张丹慧 杨晓华)

陕西省总工会关于开展「向李双良学习,做李双良式职工」的决定

“五一”前夕,全国总工会在太原隆重举行李双良治渣十周年庆祝大会,并发出号召,决定在全国广大职工中广泛开展向李双良同志学习的活动。

山西太原钢铁公司退休工人李双良从1983年起主动承包治理大钢堆积了半个世纪之久、总量达1000多万立方米的废渣山,创造了巨大的经济效益和社会效益。他的先进事迹和其中体现的“双良精神”,是我国工人阶级先进思想、优秀品质和光荣传统在改革开放和社会主义现代化建设及社会主义市场经济新形势下开出的灿烂之花,是孟泰、雷锋、铁人精神在新时期的继承和发展。倡导学习和发扬“双良精神”,是加快改革开放和现代化建设、推动社会进步的客观要求。陕西省总工会决定,积极响应全国总工会号召,在全省广大职工中开展“向李双良学习,做李双良式职工”的活动,以“双良精神”激励全省职工进一步解放思想,振奋精神,更加深入广泛地开展“八五”立功竞赛,为推动我省改革开放深入发展,促进陕西经济上新台阶努力奋斗。

学习李双良,最根本的是学习他高度的工人阶级主人翁责任感。全省广大职工要以主人翁的姿态,胸怀大局,立足本职,勤奋工作、开拓创新,充分发挥社会主义现代化建设主力军的积极性、主动性、创造性,热情投身“八五”立功竞赛和合理化建议活动,提高劳动效率和工作效率,以争先创优的实际行动和优异成绩为我省经济发展作贡献。

学习李双良要象他那样积极站在改革前列。全省职工要进一步解放思想,更新观念,坚持“三个有利于”标准,打破陈规,理解、支持、参与改革,正确处理国家、集体、个人三者利益关系,满怀信心地迎接各种困难和问题,自觉维护安定团结的政治局面,通过深化企业改革、转换企业经营机制,进一步搞好社会主义企业。(下转第二版)

西安外事

通讯新闻特写
现场短新闻
西安外事

庆安宇航设备公司

企业不能与职工签“生死约”

据《经济生活报》消息 最近,有些企业为转换经营机制,提高经济效益,将企业的部分财产交职工个人使用,并签订了“生死合同”,规定凡承包期内职工若发生工伤事故后造成伤残或死亡后遗症等费用,由职工本人负责。对此国家劳动部规定:企业与职工个人签订承包合同,是企业内部经营管理的一种方式,并未改变企业和职工的劳动关系。因此,企业在承包合同中把工伤死亡风险推给职工个人,这种做法不符合宪法和职工社会保险的政策规定。早在1988年,由于有的企业在招工登记表中注明“工伤概不负责”,结果发生了职工上访事件。最高人民法院以(88)民字第1号批复:“这种行为既不符合宪法和有关法律规定,也严重违反社会公德,应属于无效的民事行为”。

西安4、5、6局电话何时可好打?

市电信局有关部门答询令人喜

本报讯 “对不起,您所拨的局号,线路全忙,请稍后再拨。”凡是拨要过西安市4局、5局、6局电话的人,对这句机器模拟回答一定不会感到陌生。为此,记者走访了西安市电信局有关部门。

4局、5局、6局分别属西安市电信局土门分局、小寨分局和龙首分局,采用的设备是50年代的步进制电话交换机,局间中继线比较少。近年来,随着西安市电话容量的增加,这种落后设备已越来越不能适应当前的电信需求。目前,西安市内公网交换机容量已达到7.9万门,但仍有1.29万门步进制交换机。为彻底改善这一状况,市电信局已将扩容改制3个电话分局,列入今年电信工作10大具体目标之一,并已开始施工。据透露,这次扩容改制工程,市电信局共投资了1.31亿元,其中包括930万美元,从日本富士通公司和北京西门子公司引进了当今最先进的F150程控电话交换机。预计7月初,4局、6局可全部用上新交换机,5局的改制工程到10月份也可告竣。届时,您将不会再听到恼人的机器模拟回答。

市电信局通信处的技术人员还告诉记者,眼下,他们正采取一些技术性措施,诸如减少中继线故障,利用计算机控制等,尽可能降低电话占用率,满足通电话要求。(张栋)

北京“摩天大楼”顶层开放

从5月18日起,北京市民和去北京的中外游人可以登临迄今中国大陆最高的“摩天大楼”——京广中心顶层54层的平台,俯瞰北京城区全景。这是最近北京开展的“逛北京、爱北京、建北京”大型活动的一项内容。

我国私立学校知多少

据有关部门统计,目前,在国家各级教育行政部门注册登记的私立全日制大学有17所,中学有54所,小学有655所。其分布已从沿海辐射到内地,眼下,以上海、浙江、四川、湖南、广西等省、市、区最多。

南京街头出现模拟交警

南京街头最近出现了50名酷似真人的模拟交通警察。这些“交警”用玻璃钢材料制成,身高1.78米,身着橄榄绿警服,佩戴警徽,两臂可根据需要做出指挥姿势,远看可以乱真。这批“交警”分设在事故多发路段。



得不偿失 韩 沛